RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Sekolah : SD Negeri 2 Sarigadung
Kelas /Semester : 6/1(Satu)
Tema 5 : Wirausaha
Subtema 2 : Usaha Di Sekitarku
Pembelajaran ke- r 3
Alokasi Waktu : 10 menit

A. KOMPETENSI INTI (KI)

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya.

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri
dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangga.

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat,
membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan
Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah dan di sekolah.

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan logis dalam
karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan
yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI

Bahasa Indonesia
Kompetensi Dasar (KD) :
3.6 Mencermati petunjuk dan isi teks formulir (pendaftaran kartu anggota, pengiriman
uang melalui bank/kantor pos, daftar riwayat hidup,dsb.)
46 Mengisi teks formulir (pendaftaran, kartu anggota,pengiriman uang melalui
bank/kantor pos, daftar riwayat hidup, dll.) sesuai petunjuk pengisiannya.
Indikator
* Menyajikan hasil pengamatan tentang komponen, tujuan, dan manfaat teks formulir
dalam kehidupan sehari-hari
* Mengidentifikasi komponen, tujuan, dan manfaat teks formulir dala.m kehidupan
sehari-hari
IPA
Kompetensi Dasar (KD) :
3.5 Mengidentifikasi sifat-sifat magnet dalam kehidupan sehari-hari.
4.5 Membuat laporan hasil percobaan tentang sifat-sifat magnet dan penerapannya dalam
kehidupan sehari-hari.
Indikator
* Menjelaskan sifat-sifat magnet
» Menyajikan Laporan hasil percobaan secara terperinci.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN
* Dengan melakukan percobaan, siswa mampu menjelaskan sifat-sifat magnet secara
benar.

* Dengan melakukan percobaan, siswa mampu menyajikan laporan hasil percobaan
secara terperinci.

* Dengan membaca petunjuk dan contoh teks, siswa mampu mengidentifikasi
komponen, tujuan, dan manfaat teks formulir dalam kehidupan sehari-hari secara
benar.



* Dengan membaca petunjuk dan contoh teks, siswa mampu menyajikan hasil
pengamatan tentang komponen, tujuan, dan manfaat teks formulir dalam kehidupan
sehari-hari secara benar.

D. Materi Pembelajaran
% Kegunaan Magnet dalam Kehidupan Sehari-hari
% Jenis-jenis dan Sifat Magnet

% Contoh Benda-benda Magnetis dan Benda-benda Nonmagnetis
% Komponen, Tujuan, dan Manfaat Teks Formulir dalam Kehidupan Sehari-hari

E. Media dan Alat Pembelajaran

% Daftar Riwayat Hidup
¢ Buku teks siswa Tema 5 : Wirausaha
% Buku teks guru. Tema 5 : Wirausaha

% Lagu “Mengenal Magnet” : https://www.youtube.com/watch?v=k4BaUamCzGg

F. METODE PEMBELAJARAN
Pendekatan Pembelajaran : Saintifik.

Metode Pembelajaran : Simulasi, percobaan, diskusi, tanya jawab, penugasan, dan
ceramah.
Sumber Belajar . 1. Buku Guru dan Buku Siswa Kelas 6, Tema 3:

WirausahaBuku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 (Revisi 2018).
Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan.

G. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN

Alokas
Kegiatan Deskripsi i
Waktu
Pendahulua | Langkah-Langkah Kegiatan Pembelajaran 3
n Kegiatan Pembuka menit
- Guru memberikan salam dan mengajak berdoa menurut-agama
dan keyakinan masing-masing,
. Melakukan komunikasi tentang kehadiran siswa.
= Mengajak berdinamika dengan tepuk semangat “Tepuk Umbi”
dan lagu “Mengenal Magnet”
= Guru memberi motivasi dan kegiatan untuk menambah
konsentrasi siswa
= Guru menyiapkan fisik dan psikhis anak dalam mengawali
kegiatan pembelajaran serta menyapa anak.
= Guru mengulas kembali materi yang disampaikan sebelumnya
= Menyampaikan tujuan pembelajaran hari ini
Kegiatan o e s S G e R 4 M 5
inti | Manfaat magnet untuk kesehatan sudah dikenal sangat lama. 1 menit
! Masyarakat Tiongkok dan India kuno telah membuktikan bahwa !
1 penggunaan batu yang menghasilkan magnet dapat mengatasi .
i berbagai penyakit. Mereka sudah mengenal hal tersebut lebih |
+ dari 2000 tahun yang lalu.. E
. Guru bertanya kepada siswa:
» Apakah kamu masih ingat tentang jenis-jenis dan sifat
magnet?




» Apakah kamu dapat menyebutkan benda magnetis dan
nonmagnetis yang ada di dalam kelasmu?

. Guru meminta siswa mendiskusikan pertanyaan tersebut
secara berpasangan dan menjelaskan jawabannya.

. Siswa menuliskan jawaban hasil diskusi pada kolom yang
terdapat di buku.

' Siswa juga diminta menuliskan jenis-jenis dan sifat magnet

yang mereka ketahui serta menuliskan contoh-contoh benda
magnetis dan nonmagnetis yang mereka temukan di
lingkungan sekitar kelas mereka.

Selanjutnya, guru mengingatkan siswa bahwa pada pertemuan
sebelumnya siswa diminta melakukan percobaan dan menulis
laporan tentang benda magnetis dan nonmagnetis yang ada di
sekitar rumah mereka.

Guru meminta siswa mempresentasikan laporan mereka secara
berkelompok.

Guru meminta siswa mempersiapkan diri dengan baik dan
memotivasi mereka untuk mempresentasikan laporan dengan
percaya diri dan dengan suara yang jelas terdengar.

Untuk siswa lain yang menyimak, diminta untuk selalu tertib,
disiplin, dan menunjukkan sikap menghargai.
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________________________________________________

. Siswa kemudian mempresentasikan laporan tersebut secara
berkelompok.

' Guru berkeliling dari satu kelompok ke kelompok lain untuk .
 memastikan bahwa presentasi berjalan sesuai harapan. :
! Guru juga memotivasi siswa lain untuk aktif bertanya. :

1

. Sementara itu, bagi siswa yang menyimak diingatkan untuk
mencatat informasi penting selama presentasi berlangsung.

. Selanjutnya, guru mengingatkan bahwa pada pertemuan
sebelumnya semua siswa diminta membuat peta pikiran tentang
data diri. Data diri tersebut akan digunakan untuk membuat
Daftar Riwayat Hidup

Avo Menulis

Guru bertanya kepada siswa:

= Apakah kamu masih ingat pelajaran sebelumnya tentang
daftar riwayat hidup?

= Siswa diminta menjelaskan jawaban untuk pertanyaan
tersebut.

[N ——

. Kemudian, siswa diminta menuliskan beberapa hal berikut:
» arti daftar riwayat hidup.
» tujuan dibuatnya daftar riwayat hidup.




» hal- hal yang perlu dicantumkan dalam daftar riwayat hidup.

Guru meminta siswa memerhatikan kembali peta pikiran tentang
data diri yang telah mereka tulis pada pertemuan sebelumnya.

dicantumkan dalam daftar riwayat hidup.

I
1
]
1
Guru meminta siswa memilih dan memilah informasi yang perlu |
:
]

. Data Pribadi

. Bidang yang diminati

. Riwayat Pendidikan

. Ekstrakurikuler dan Kursus
. Kecakapan

. Kesimpulan

Kemudian, siswa diminta memerhatikan petunjuk pengisian
Daftar Riwayat Hidup yang terdapat dalam buku siswa seperti
berikut.

PETUNJUK PENGISIAN
DAFTAR RIWAYAT HIDUP

Cantumkan dalam data pribadi nama lengkap, alamat lengkap, kod
pos, nomor telepon, jenis kelamin, tempat dan tanggal kelahirar
kewarganegaraan, dan agama.

Tuliskan bidang yang kamu minati.

fuliskan riwayat pendidikan yang pernah kamu tempuh, misalnya Tama
Bermain, TK A, TK B, dan SD.

Cantumkan ekstrakurikuler dan kursus yang pernah kamu ikuti.
Tuliskan kecakapan atau keterampilan lain yang kamu memiliki.

Tuliskan di bagian kesimpulan sikap dan keterampilan yang menonijq
dalam dirimu yang mendukung bidang yang kamu pilih.

Siswa diminta memerhatikan contoh formulir Daftar Riwayat Hidup.




DAFTAR RIWAYAT HIDUP

Data Pribadi

Nama

Alamat =
Kade Pos

Nonior Ieiepon s

Jerus Kelanun
lemipat/tanggal Kelahinan

Aganna < e R SR LT
Bidang yang Diminati

saya bernunat di bidang

Riwayat Pendidikan

Tahun Sekolah

Ekstrakurikuler dan Kursus

Kecakapan

Kesimpulan

(Penjelasan singkat mengenai sikap dan keterampilan yang dimiliki)

Demikian Daftar Riwayat Hidup ini saya buat dengan sebenarnya.

Guru menjelaskan bahwa contoh daftar riwayat hidup yang
terdapat dalam buku siswa adalah merupakan bentuk
sederhana dari formulir
Daftar Riwayat Hidup.
Guru menambahkan bahwa informasi yang dicantunkan




dalam Daftar Riwayat Hidup dapat berbeda-beda.. Hal
tersebut tergantung kepada tujuan dan kebutuhan dari daftar
riwayat hidup tersebut.

Kemudian, siswa diminta membuat Daftar Riwayat Hidup
mereka berdasarkan contoh yang diberikan.

i Guru mengingatkan siswa untuk mempresentasikan daftar
| riwayat hidup yang telah mereka buat pada pertemuan
! berikutnva.
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Guru menyampaikan kepada siswa bahwa daftar riwayat hidup
berisi informasi sebenarnya tentang diri seseorang.

Dengan demikian, sangat diperlukan kejujuran untuk menulis
setiap informasi dalam daftar riwayat hidup tersebut.

- - e e e e e e e e e e e e e
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Penutup

Siswa bersama guru melakukan refleksi atas pembelajaran yang
telah berlangsung:

Apa saja yang telah dipelajari dari kegiatan hari ini?

Apa yang akan dilakukan untuk menghargai perbedaan di
sekitar?

Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran pada hari
ini.

Siswa menyimak penjelasan guru tentang aktivitas pembelajaran
pada pertemuan selanjutnya. Termasuk menyampaikan kegiatan

bersama orang tua yaitu: meminta orang tua untuk menceritakan

pengalamannya menghargai perbedaan di lingkungan sekitar
rumah lalu menceritakan hasilnya kepada guru.

Siswa menyimak cerita motivasi tentang pentingnya sikap
disiplin.

Siswa melakukan operasi semut untuk menjaga kebersihan
kelas.

Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa.

menit




H.PENILAIAN
1.TPA
Laporan hasil percobaan dinilai dengan daftar periksa.

No | Indikator ‘ Ya | Tidak Catatan

Siswa dapat menjeluskan tujuan percobaon |
|
dr ngan hr nar

| Siswu dupnl me nyl-hulkun ulat d.m bahan
Secara |r nqkup

Siswa dupul me rlprluskun langkah- Iunukuh
pt I Uhuun drnuun runlul

ﬁl-.wu dapat me r;vum;,mtknn huul
he T¢ uhuun dr ngun hu!k

| Siswa dapat me uyumpuukun krsnmpulun
| dengan benar.

2. Bahasa Indonesia
Jawaban siswa tentang teks formulir dinilai dengan daftar periksa.
No | indikator Ya | Tidak Catatan

| Siswa dapat menuliskan alasan pentingnya
sebuah pe hmjuk dalam pengisian fumm!n

Siswa menuliskan informasi prntmu
yang perlu dicanturmkan dalam formulir
pendaftaran.

ra

Siswa menuliskan alosan pentingnyo
5 mencantumkan alarmat secara lengkap
ketika mengisi formulir pendaftaran.
Siswa menuliskan akibat yang terjodi jika
ularnat tidak ditulis dengan lengkap.
Siswu rmenuliskan alasan periunya

5 | mencantumkan kode pos di bagian alamat
ketika mengisi formulir.

3. Catatan anekdot untuk mencatat sikap (disiplin, jujur)

Contoh dapat dilihat pada bagian akhir (lampiran) buku ini..

Merrgetahur Tanah Bumbu,  Januari 2022
Igepat'a SB Negerl 2 Sarigadung Guru Kelas
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